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Підвищення ефективності використання основних засобів підприємств 

є одним з основних питань у період переходу до ринкових відносин. Від 

вирішення цієї проблеми залежить фінансовий стан підприємства та його 

конкурентоспроможність на ринку. 

Згідно законодавства України, основні засоби – це матеріальні цінності, 

що використовуються у виробничій діяльності підприємства понад один 

календарний рік з початку введення їх в експлуатацію, а також предмети 

вартістю за одиницю понад 500 гривень (за ціною придбання). Роль основних 

засобів у процесі виробництва, особливості їх відтворення в умовах ринкової 

економіки зумовлює особливі вимоги до інформації про наявність, рух, стан і 

використання основних засобів. Ринкова система управління потребує більш 

оперативної та комплексної інформації щодо основних засобів. Практика 

підприємств свідчить, що облік основних засобів ще більш ускладнився 3. 

Існує ряд проблем, які негативно впливають на процес управління 

виробництвом і знижують ефективність використання основних засобів.  

Серед напрямів підвищення ефективності використання основних 

засобів на підприємствах чільне місце повинно бути відведено заходам, 

спрямованим на поліпшення їх екстенсивного використання: значення 

повинно надаватися насамперед таким, які спрямовані на підвищення 

змінності роботи устаткування, що є важливим фактором зростання обсягів 
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виробництва продукції і підвищення ефективності використання основних 

засобів 2. 

У зв'язку з цим, на підприємствах необхідно домагатися оптимальної 

структури складових засобів праці, досягнення пропорцій між робочою 

силою і відповідними видами машин і устаткування, тобто повинна зростати 

питома вага прогресивного нового устаткування, удосконалюватись 

організація функціонування виробничої інфраструктури, що сприятиме 

поліпшенню технічного обслуговування основних підрозділів підприємства, 

перерозподілу працюючих в його межах, вивільненню робітників в 

допоміжних виробництвах і залучення їх після відповідної підготовки до 

роботи в основних цехах, щоб підвищити змінність наявного у них 

устаткування. 

До основних елементів економічного механізму формування й 

раціонального використання основних виробничих фондів відносяться [1]: 

 удосконалення методів економічної оцінки технологій і техніки, 

інвестиційних проектів і проведення економічних розрахунків;  

 обґрунтування й планування оптимальної потреби в техніці;  

 обґрунтування інвестиційної політики і встановлення джерел 

фінансування; 

 методи економічного стимулювання технічного переоснащення з 

державного і регіонального бюджетів;  

 формування первинного й вторинного ринків техніки;  

 формування стимулюючої технічної інфраструктури 

різноманітного сервісу; 

 система економічних взаємин сільськогосподарських і 

переробних організацій із заводами - виробниками техніки і скорочення 

диспаритету цін, удосконалення методів нарахування та використання фонду 

амортизаційних відрахувань; 

 удосконалення матеріального стимулювання механізаторів;  

 удосконалення бухгалтерської й статистичної звітності;  
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 удосконалення техніко-економічних нормативів. 

Раціональність та ефективність використання основних засобів відіграє 

важливу роль для діяльності підприємства 2:  

 збільшується економічний потенціал і виробничі можливості 

галузі, підвищується технічний рівень виробництва;  

 складаються широкі можливості для прискорення переорієнтації 

підприємств на випуск нової продукції, яка користується підвищеним 

попитом у споживачів;  

 збільшуються темпи зростання продуктивності праці, поліпшення 

якості промислової продукції та інших показників. 

Таким чином, підвищення ефективності використання основних засобів 

в даний час має величезне значення. Підприємства, що мають в своєму 

розпорядженні основні засоби, повинні не тільки прагнути їх модернізувати, 

збільшувати час роботи обладнання, поліпшувати склад, структуру і склад 

основних засобів, але і максимально підвищувати ефективність використання 

на онові інтенсивних методів. 
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